

## 2 | 要闻

鹤壁日报

### 全国政协十二届三次会议开幕

(上接第一版)俞正声代表政协第十二届全国委员会常务委员会,向大会报告工作。

俞正声从8个方面总结了过去一年人民政协的工作。他说,2014年是全面深化改革的第一年,也是人民政协事业发展的重要一年。在以习近平同志为总书记的中共中央坚强领导下,政协全国委员会及其常委会深入贯彻中共十八大和十八届三中、四中全会战略部署,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,广泛团结参加人民政协各党派团体和各界人士,高举爱国主义、社会主义旗帜,坚持团结和民主两大主题,围绕中心、服务大局,聚焦改革发展履行职能,推进政协协商民主发挥优势,强化履职能力建设提高实效,各项工作取得新进展,为党和国家事业发展做出新贡献。

俞正声指出,2015年是全面深化改革的关键之年,是全面推进依法治国的开局之年,也是全面完成“十二五”规划的收官之年。人民政协工作的总体要求是:全面贯彻落实中共十八大和十八届三中、四中全会精神,深入贯彻落实习近平总

书记系列重要讲话精神,坚持稳中求进工作总基调,紧紧围绕协调推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党履行职能,做到协商民主有新加强,民主监督有新举措,制度建设有新进展,增进团结有新作为,履职能力有新提高,进一步把人民政协事业推向前进。

俞正声强调,习近平总书记在庆祝人民政协成立65周年大会上的重要讲话和《中共中央关于加强社会主义协商民主建设的意见》,就发展社会主义协商民主作出战略部署,对发展社会主义民主政治、建设社会主义政治文明具有重大而深远的意义。人民政协要认真贯彻中共中央要求,坚持改革创新,加强制度建设,提升履职能力,更好发挥作用,协商民主重要渠道和专门协商机构作用,推进协商民主广泛多层次化发展,推进国家治理体系和治理能力现代化。

受政协第十二届全国委员会常务委员会委托,全国政协副主席齐续春向大会报告政协十二届二次会议以来的提案工作情况。

### 全市国土资源工作会议要求

### 强力推进农村宅基地确权发证 有序实施不动产统一登记制度

本报讯(记者 汪丽娜)3月3日,我市召开国土资源工作会议,对今年国土资源工作的目标任务、重点工作进行全面安排部署。副市长朱言志出席。

2014年我市国土资源系统积极作为,不断强化土地要素保障,全力保障经济社会建设,坚守耕地红线不动摇,全市耕地面积和基本农田面积均超出省下达的保护目标,连续17年实现耕地占补平衡。

朱言志指出,当前我市经济进入增速换挡、结构优化、动力转换的新常态,我们要正视困难、应对挑战,实现国土资源工作主动作为。要深刻领会党和国家领导人的新论述、中央和省委、省政府的新要求,科学把握新常态下国土资源工作的新趋势,清醒认识我市国土资源管理面临的新挑战,围绕大局,扎实有效做好2015年度国土资源工作。

### 鹤山区开展元宵节群众游园活动

### 今天带上孩子 去中山森林公园猜灯谜吧

本报讯(记者 梁稳)“春节期间,区里不仅组织书法家义写春联,还让文艺工作者给我们送来了大秧歌、腰鼓表演等丰富多彩的文艺演出的同时,工作人员还将家庭科普知识、消防安全注意事项、食品安全常识、法律知识等宣传页送到群众的手中,希望借此增强群众春节期间的自我保护意识和法治观念。”

春节期间,鹤山区委宣传部、区文明办牵头,组织科技、文化、卫生等有关部门,深入社区联合开展文化、科技、卫生、文明道德、消防安全、食品安全、法律知识“七进社区”系列活动。“从2月10日起,我们利用一个月的时间陆续走进全区的多个社区,组织群众欢庆文化大集。”鹤山区委宣传部副部长陈爱琴表示。

### 《人防法》及我省《实施办法》 行政处罚裁量标准(一)

**行政处罚依据:**  
《中华人民共和国人民防空法》第四十八条:“城市新建民用建筑,违反国家有关规定不修建战时可用于防空的地下室的,由县级以上人民政府人民防空主管部门对当事人给予警告,并责令限期修建,可以并处十万元以下的罚款。”

《河南省实施<中华人民共和国人民防空法>办法》第二十八条:“城市新建民用建筑,违反《人民防空法》和本办法第十二条的规定不修建战时可用于防空的地下室、又不缴纳易地建设费的,由县级以上人民防空主管部门对当事人给予警告,责令限期修建或补缴易地建设费,可以并处应当修建防空地下室建筑面积每平方米三十元以上五十元以下罚款,最高不超过七万元。”

**严重违法行为:**  
《中华人民共和国人民防空法》第四十八条:“城市新建民用建筑,不修建战时可用于防空的地下室,经警告责令后拒不修建,并且拒不补缴易地建设费的。警告,责令限期修建或补缴易地建设费,可以并处应当修建防空地下室建筑面积每平方米三十元以上五十元以下的罚款,但罚款最高不超过十万元。”

**裁量阶次 违法行为表现情形及行政处罚标准:**  
轻微违法行为:城市新建民用建筑,未按照人防标准修建战时可用于防空的地下室,经警告

能在规定的期限内修建的。警告并责令限期修建。

一般违法行为:城市新建民用建筑,不修建战时可用于防空的地下室,经警告责令后拒不修建,并且拒不补缴易地建设费的。警告,责令限期修建或补缴易地建设费,可以并处应当修建防空地下室建筑面积每平方米三十元以上五十元以下罚款,最高不超过七万元。

严重违法行为:城市新建民用建筑,不修建战时可用于防空的地下室、又不缴纳易地建设费的,由县级以上人民防空主管部门对当事人给予警告,责令限期修建或补缴易地建设费,可以并处应当修建防空地下室建筑面积每平方米三十元以上五十元以下的罚款,但罚款最高不超过十万元。”

裁量阶次 违法行为表现情形及行政处罚标准:

轻微违法行为:城市新建民用建筑,未按照人防标准修建战时可用于防空的地下室,经警告



### 关注第七届中国(鹤壁)民俗文化节

逛千年庙会 赏华夏民俗 感春节文化 享旅游盛宴

在浚县举行的第十二届中国民间文艺山花奖社火大赛上

# 各路豪杰亮绝活儿 观众直呼过瘾

□本报记者 王帅

“各个队伍都有地方特点,节目文化内涵丰富,传承和创新得到了比较好的融合,一定程度上反映出了当代民间民俗状况。”在观看过第十二届中国民间文艺山花奖社火大赛后,大赛评委、北京师范大学教授万建中点评称,鹤壁当地群众对民间文化的钟爱和热情,反映出当地民间文化的土壤非常厚沃。

3月3日,由中国文联和中国民协联合主办的第十二届中国民间文艺山花奖社火大赛在浚县举行。来自河南、山东、广东、内蒙古、天津等12个省、自治区、直辖市的13支具有代表性的民间社火队分五个赛区角逐山花奖,共同展演中国民俗礼仪的精粹,精彩纷呈的赛事引来众多群众驻足观赏。



第十二届中国民间文艺山花奖社火大赛开幕式上的舞龙表演。

本报记者 李国庆 摄

这13支代表队由中国文联和中国民协在全国经过层层选拔产生,分别是山西稷山高跷走兽艺术团、广东东莞清溪镇麒麟舞

队、广西西乡塘区坛洛镇架桥社火队、河南遂平大铜器表演队、陕西宝鸡翟家坡社火队、河北香河安头屯中幡社火队、天津

市汉沽龙武飞镲老会、山东济南泉城闹春社火队、江西南丰傩舞表演队、贵州册亨五虎进社表演队、江苏高淳大马灯表演队、内蒙古黄河情文艺宣传队以及我市浚县伾山街道办事处东关村的新东兴武狮团。

在浚州公园广场,锣鼓喧天,唢呐齐鸣,由浚县当地多支社火表演队组成的方阵依次登台,背阁、高跷、腰鼓、舞龙等多种形式的表演迅速点燃大赛主会场观众的热情。

在浚县精品社火展演结束后,社火比赛大幕拉开。在浚州公园主会场,新东兴武狮团一出场,立即将现场的气氛推向高潮。4名身怀绝技的舞狮者融合杂技、武术和舞蹈动作,踩在两三米高的梅花桩上闪转腾挪如履平地,金狮和银狮跟随鼓点时而互抱,时而腾空跃起悬在空中。一幕幕紧张刺激的场面令观众屏气凝神。“头次知道浚县还有这么好看的舞狮表演,真是好功夫呀,看得真过瘾!”来自浚县屯子镇侯胡寨村的张连明老人连连称赞。

观看完浚县新东兴武狮团表演后,社火大赛评委、中国民协顾问夏挽群表示:“鹤壁的舞狮表演难度相当高,融合了南北派舞狮特点,体现了地区间文化交流。总体来看,从艺术上和观感上都是成功的。”

据悉,评委将严格按照标准,对参赛表演团队的文化特色、艺术价值、艺术造型、艺术品位、整体配合等方面进行综合考评,将评选出山花奖五名,评奖结果上报中国文联审批后公布,与本届山花奖其他奖项统一颁发奖杯和证书。

### 鹤壁社火体现出群众自娱自乐的原生性文化特点

—访中国传媒大学教授、博士生导师周华斌

□本报记者 陈静 文/图



“鹤壁的社火文化,特别是浚县的社火文化可以说是中原社火文化的精髓。所以,鹤壁市获得‘中国社火文化之乡’称号绝对是实至名归。”3月3日,中国传媒大学教授、博士生导师周华斌在接受记者采访时这样表示。

“短短一个月时间已经来鹤壁两次了,对鹤壁的社火文化有着非常深的印象和好感。”周华斌认为,鹤壁社火文化历史久远,内涵丰富,庙会与社火有关的文献记载、历史遗存丰厚而翔实,并在千余年的传承发展中,形成了独具中原地域特色的民俗文化表演活动形式。而且鹤壁市全市有400余支社火表演队,体现出群众自娱自乐的原生性文化特点。特别是浚县的社火文化,是

上千年来自然地理和人文历史的沉积而形成的,弥足珍贵。

在我市荣获“中国社火文化之乡”称号之际,周华斌也对我市社火文化未来发展提出了建议。他说,应进一步提高鹤壁社火的知名度,大力发展文化旅游和文化商业,做好基础设施的建设,形成良性发展的模式。同时鼓励社火文化传承创新,适应时代发展需求。

淇滨区民间社火巡演

### 32支队伍齐登场 龙腾狮舞迎元宵

本报讯(记者 陈静 王峰)敲响喜庆的锣鼓,奏响春天的旋律。3月3日一大早,淇滨区华夏南路人山人海,热闹非凡,来自淇滨区的32支民间社火表演队各展绝活儿,吸引了数不清的群众从四面八方蜂拥而来,汇聚到此观看一年一度的社火巡游表演。

扇子舞、挑花篮、扭秧歌、踩

高跷、舞龙、舞狮、划旱船……8点一到,花样繁多的经典社火表演立刻开始,32支表演队纷纷亮出各自的绝活。

“这么多节目让我看花了眼,年味儿真浓。”市民秦桃生特别开心。

“今天带着母亲、妻子、孩子,一起来看社火,每年过年都盼着这一天。”市民王占刚说,每

年看社火已成为他们家过年的必备‘功课’。

据了解,本次巡演参与总人数超过2000人,表演队伍从新世纪广场西侧机动车道北头起,穿过黄河路后进入华夏南路,一路沿华夏南路向南转移,最后进入设在华夏南路与漓江路交会处的展演评比区进行集中展演。



社火表演也在“赶时髦”!3月3日,在淇滨区社火巡演中,淇滨区大赉店镇七里铺秧歌队用时下流行的卡通人物搭配传统社火,围观群众特别是孩子们频频点赞。

本报记者 郭艳广 摄

第二届中原非物质文化遗产展演暨中原传统技艺展演在浚县开幕

### 150多个非遗项目让您看个够

本报讯(记者 原昆鹏)3月3日上午,由中国民协、河南省民协主办的第二届中原非物质文化遗产展演暨中原传统技艺展演在浚县伾浮路开幕,现场除浚县的100个非遗项目和传统技艺外,还有50多个外省的国家级、省级非遗项目参展,活动将持续至3月6日(正月十六)。

当日上午,随着大平调著名旦旦李壮丽清纯、亮丽的嗓音,展演开始了。随后上台的浚县新镇镇九流渡添仓祭祀舞蹈更是赚足了眼球,他们表演的是失传多年

的“跑马”。记者看到,除了一些青壮年村民外,还有两个10岁左右的孩子参加表演。他们赤膊穿着祭祀服装,拿着铁刀、铁铲在台上兴奋地挥舞着,祈求五谷丰登、生活幸福。浚县社火武术太极扇、南关小学国学朗诵《淇水悠悠》、女声独唱《故乡是黎阳》等诸多节目精彩纷呈,台下叫好声不断。

在随后举行的第二届“泥艺”中原民间泥塑高手大赛上,来自省内外的15名泥塑高手逐一亮相,通过初赛、复赛的激烈竞争,最终浚县黎阳镇纪屯村村民宋

的“跑马”。记者看到,除了一些青壮年村民外,还有两个10岁左右的孩子参加表演。他们赤膊穿着祭祀服装,拿着铁刀、铁铲在台上兴奋地挥舞着,祈求五谷丰登、生活幸福。浚县社火武术太极扇、南关小学国学朗诵《淇水悠悠》、女声独唱《故乡是黎阳》等诸多节目精彩纷呈,台下叫好声不断。

此外在“别样墨香”单元中展示的天津杨柳青年画、开封木版年画、郑州糖版画、濮阳刀书、南阳烙画、麦秆画等,在“中华瑰宝”单元中展示的北京景泰蓝、苏州刺绣、徐州汝瓷等民间手工艺品以及奇石珍玩、民间传统中医药,在绝活绝技单元中展示的河北皮影戏、山西剪纸、蛋雕、根艺等农耕文化和舌尖上的非遗项目,不仅为大家搭建了一个广泛交流、展示、保护和发展的平台,更是一场传统民俗文化盛宴。

第二届河南省民间文艺“金鼎奖”唢呐大赛收官

### 我市李俊生等10人获“金鼎奖”

本报讯(记者 原昆鹏)“真神奇,能用鼻子吹唢呐还吹得这么好听!”3月3日,在浚县浚州公园,观众们不停称赞。

当日下午3时,由河南民间文艺家协会主办,鹤壁市文广新闻局、浚县人民政府承办的第二届河南省民间文艺“金鼎奖”唢呐大赛在浚县浚州公园举行。来自省内的15支唢呐代表队参加比赛,经过激烈的角逐,包括我市选手李俊生在内的10名参赛选手

的《俊鸟报春》刚一响起,就赢得了阵阵喝彩,这首曲子婉转动听、模仿各种鸟叫惟妙惟肖,让人听了有一说不出的喜悦感。据李俊生介绍,他这次的参赛曲目是在《百鸟朝凤》的基础上改编的,并融入了一些独特技巧,例如用鼻子吹、咧着嘴吹、喷火等,而这些技巧也着实打动了台下观众。

评委们现场对参赛的各代表队进行了综合考评,选出了10个金鼎奖,5个银鼎奖,他们分别获得2000元和1000元的奖金。

### 浚县正月古庙会是活态的中国年俗文化博物馆

—访中国民协民间文艺研究所所长王锦强

□本报记者 陈静 文/图



“鹤壁历史文化底蕴深厚,民俗文化丰富多彩,境内的浚县正月古庙会是活态的中国年俗文化博物馆,其源远流长的年俗文化,千百年来薪火相传、生生不息,表现形式多姿多彩、形态各异,是研究春节文化的重要基地。”3月3日,应邀参加第六届中国春节文化高层论坛·社火文化论坛的中国民协民间文艺研究所所长王锦强这样对记者说。

“当前,正是文化大发展大繁荣的良好机遇期,依托浚县正月古庙会,举办的第六届中国春节文化高层论坛,是响应党的十八届三中全会‘建设社会主义文化强国,增强国家文化软实力’战略部署的生动实践。”王锦强说,他深信通过举办中国春节文化高层论坛,春节文化内涵将会越研究越丰富,越发展越繁荣。也希望与会专家以本届论坛为契机,深入探讨春节文化、社火文化的传承与创新,唤起社会各界对社火文化的关注,业界对民俗文化的认同。

### 2015年新春特色戏曲展演在市艺术中心上演 今天至本周五还有5场

本报讯(记者 张婷婷)

舞台上,演员伴随着锣鼓声粉墨登场,舞台下顿时响起一片叫好声。3月3日下午,市艺术中心“芝麻官大舞台”座无虚席,观众们兴致勃勃地欣赏了由市戏曲协会带来的折子戏专场。前来听戏的张红霞老人说:“唱得真不赖,让我们这些老戏迷们大饱眼福,过足了戏瘾。”

记者从市文广新闻局了解

到,2015年新春特色戏曲展演期间,市豫剧牛派艺术研究院、市戏迷协会、淇县五调腔剧团、浚县大平调剧团将每天为观众带来经典剧目的表演场次和时间如下:3月4日(正月十四)14:30折子戏;3月5日(正月十五)14:30《刘秀传将》,19:30《大登殿》;3月6日(正月十六)14:30《薛平贵还朝》,19:30《李彦龙征南》。